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§ 120 Yttrande till kommunstyrelsen angående motion om 
medlemskap i Klimatkommunerna 

Diarienummer: M-2024-130 

Bygg- och miljönämnden föreslår 

att avslå motionen. 

Reservationer 

Bengt E Carlsson (S), Robert Jarl (S), Lars Karlsson (S) och Anna Lidgren (C) 

reserverar sig mot beslutet. 

Motivering av beslutet 

Ett medlemskap kräver engagemang och arbetstid för att vara meningsfullt, även 

om det kan vara symboliskt. Förvaltningens och kommunens begränsade 

personalresurser, som arbetar övergripande med klimatfrågan, är i praktiken en 

heltidstjänst, miljöstrategen. Ett aktivt medlemskap skulle innebära en stor 

arbetsbörda på denna funktion vilket skulle medföra att andra projekt och 

arbetsuppgifter skulle bli lidande. Förvaltningen vill använda sina begränsade 

resurser till att arbeta med åtgärder och samarbeten på lokal nivå för att få till 

verklig skillnad. Att lägga resurser på att gå med i en organisation som skulle 

kräva en hel del arbete för att producera och besluta om dokument som uppfyller 

föreningens formkrav gynnar inte det aktiva arbetet med att få ner 

koldioxidutsläppen i Tranås. 

Beskrivning av ärendet 

Bygg- och miljönämnden har ett övergripande ansvar för miljö-, energi- och 

klimatfrågor enligt reglementet. Utifrån detta ansvar ska nämnden bereda detta 

ärende. 

Förvaltningens förslag är att motionen ska avslås. Ett medlemskap kräver 

engagemang och arbetstid för att vara meningsfullt, även om det kan vara 

symboliskt. Förvaltningens och kommunens begränsade personalresurser som 

arbetar övergripande med klimatfrågan är i praktiken en heltidstjänst, 

miljöstrategen. Ett aktivt medlemskap skulle innebära en stor arbetsbörda på 

denna funktion som skulle medföra att andra projekt och arbetsuppgifter skulle 

bli lidande. Minskningen av koldioxidutsläppen är en prioriterad fråga. 

Förvaltningen vill använda sina begränsade resurser till att arbeta med åtgärder 

och samarbeten på lokal nivå för att få till verklig skillnad. Kanske kommer det 

att krävas samarbete med andra aktörer som till exempel det Vinovaprojekt som 
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just avslutats. Men att lägga resurser på att gå med i en organisation som skulle 

kräva en hel del arbete för att producera och besluta om dokument som uppfyller 

föreningens formkrav gynnar inte det aktiva arbetet med att få ner 

koldioxidutsläppen i Tranås. Därför föreslår förvaltningen att motionen avslås. 

Yrkanden 

Ordförande Bernt Dahlgren (M) yrkar, enligt arbetsutskottets förslag, att 

nämndens ska föreslå ett avslag på motionen. 

Bengt E Carlsson (S) yrkar att bygg- och miljönämnden ska tillstyrka motionen. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på sitt yrkande och Bengt E Carlssons (S) yrkande 

och finner att nämnden beslutar enligt ordförandes yrkande.  

Omröstning 

Den som röstar enligt ordförandes yrkande röstar JA. Den som röstar enligt 

Bengt E Carlssons (S) yrkande röstar NEJ. 

Nämnden beslutar med 5 röster mot 4 enligt ordförandes yrkande. 

 Ledamot JA NEJ 

 Bengt E Carlsson (S)  X 

 Robert Jarl (S)  X 

 Lars Karlsson (S)  X 

 Anna Lidgren (C)  X 

 Björn Forsell (SD) X  

 Lars-Anders Johansson (L) X  

 Susanna Alexandersson (M) X  

 Rolf Lindahl (KD) X  

 Bernt Dahlgren (M) X  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande 2024-02-14 

Kommunfullmäktiges beslut 2023-09-18 § 170, litt. 1 
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Motion om klimatkommunerna, litt. 1 

Beslutet skickas till 

Kommunstyrelsen 
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